



# 才聚莆田 智創未來 2021年“莆田人才月”啓動儀式 暨人才追夢健康跑活動舉行



(莆田網訊)才聚莆田、智創未來。12月5日上午,2021年“莆田人才月”啓動儀式暨人才追夢健康跑活動在木蘭溪防洪工程奠基點舉行。

省委常委、市委書記劉建洋出席,并和市長林旭陽、蘇永革、沈萌芽、袁素玲、陳志強、黃珍耀,市政府黨組成員林韶受共同按下啓動按鈕;爲莆田市高層次創業創新團隊(個人)、壺蘭英才代表、莆田市第一批企業首席技師代表、莆田市第一批人

才驛站代表頒獎、授牌,爲人才代表頒發第二代壺蘭英才卡。

啓動前,劉建洋和市長林旭陽等認真參觀了創新創業人才服務“343”重點產業成果展示,走進莆田人才企業好物薦、兩岸青年人才創新創業好物薦、科技小達人等展區,與參展企業負責人、各類專家和人才面對面親切交流,對他們的工作給予充分肯定。

受劉建洋委託,林旭陽在啓動儀式上致辭。他代表市委、市人大常委会、市政府、市政協和媽祖故鄉人民,向參加活動的各位專家、人才表示熱烈歡迎,向長期關心支持

莆田發展的社會各界朋友表示衷心感謝。

林旭陽說,莆田自古以來就是一座崇尚創新、英才匯聚的熱土。今天的莆田,育才愛才、聚才興才的基因已融入血脉,成爲各路英才施展抱負、大顯身手的廣闊舞臺。本次人才月以“才聚莆田·智創未來”爲主題,是莆田打造最佳人才生態的鄭重宣示。我們將深入學習貫徹習近平總書記關於新時代人才工作的新理念新戰略新舉措,按照省第十一次黨代會和市第八次黨代會精神要求,牢固樹立重才、愛才理念,突出人才驅動,持續深化人才發展體制機制改革,優化人才服務保障。真誠希望海內外優秀人才加入莆田、扎根莆田,在這片人杰地靈的土地上盡情釋放創新智慧和創業激情,成功實現事業抱負和人生價值。

市委常委、組織部部長、市委人才工作領導小組組長袁素玲主持活動。

市委人才工作領導小組成員單位,市引進高層次創業創新團隊(個人)、壺蘭英才、五類人才、黨政類人才代表等參加活動。啓動儀式後,舉行人才追夢健康跑,市領導和各縣區(管委會)黨政領導共同“領跑”人才隊伍,爲廣大人才加油鼓勁,激發人才的活力和動力。(湄洲日報記者 黃國清)

清)

**七大類75場活動**

今年以來,我市大力實施人才“壺蘭計劃”,組織評選出13個市引進高層次創業創新團隊(個人)、102名壺蘭英才、29名企業首席技師、16個人才驛站,推出第二代壺蘭英才卡十項服務舉措,持續打造“近者悅、遠者來”的人才生態,其中,莆田市高層次創業創新團隊被授予最高獎金400萬元、個人授予最高獎金80萬元。

爲大力實施人才強市戰略,助推“雙輪”驅動,市委市政府決定從2021年起每年將組織開展“莆田人才月”活動。今年“莆田人才月”活動由組織部門牽頭,市縣兩級上下聯動、共同參與,將集中開展宣傳宣講、優化政策升級、全面招才引智、推進產才融合、實行自主評價、開展交流培訓、強化人才服務等共七大類75場人才主題活動,做到“周周有安排,天天有活動”。

(黃國清)

## “書香莆田”全民讀書月活動啓動

(莆田網訊)12月3日,2021“書香莆田”全民讀書月活動啓動儀式在市圖書館舉行。市委常委、宣傳部部長、副市長陳惠黔出席并宣布活動啓動。

此次活動圍繞“奮鬥百年路 啓航新徵程 書香伴我行”主題,採取“線上+線下”方式,通過組織開展系列主題演講、經典誦讀、讀書徵文、知識競賽等活動,推動全民閱讀進農村、進社區、進校園、進企業、進家庭,引導各級黨員幹部和廣大讀者把閱讀與學習百年黨史相結合,持續推動學習宣傳貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想走深走實。同時,在落實常態化疫情防控要求的前提下,開展優惠借書、圖書巡展、專題講座、讀書會等活動,進一步激發群眾閱讀熱情,把“書香莆田”全民讀書月活動持續打造成我市精神文明建設和文化建設的重要品牌。

啓動儀式現場,還舉辦“你選書、我買單”、圖書展銷、優惠借書等系列活動。全市10個“黨建+”鄰裏中心獲頒“莆陽書屋”牌匾,10位市民榮獲市圖書館“十佳”閱讀之星獎。(湄洲日報記者 吳桂勇)



## 湄洲島風景越來越好 來祖廟朝聖也是一次旅游觀光體驗

日前,仙游縣蓋尾鎮芹林田頭宮負責人林順其率本宮1000多名媽祖敬仰者前往湄洲島,時隔3年再次恭請分靈媽祖回湄洲媽祖祖廟謁祖進香。

田頭宮一行在湄洲島宮下碼頭集合完畢,在熱鬧的鑼鼓聲中,一路踩街至祖廟。抵達祖廟寢殿後,身着傳統服飾的鑼鼓隊、腰鼓隊、扇舞隊、早船隊等民俗陣頭各展才藝,以極具特色的精彩表演吸引游客駐足觀看(如圖)。

不少進香團成員表示,田頭宮一直有請分靈媽祖回祖廟的傳統,差不多每隔3年就連續進香3年,今年是隔3年後的第一次進香。這次爲了能早點來祖廟,他們早上四五時就開始準備了。以前,大家都是在楓亭集合後次日乘船到湄洲島,路程差不多要3個多小時。這麼多年過去,交通方便了,湄洲島的風景也越來越好,來祖廟朝聖也是一次旅游觀光,大家都非常高興。(周建國文/圖)

## 東園路示範段街道綜合整治提前實現主車道全綫通車



(莆田網訊)12月5日晚,市區東園路示範段街道綜合整治項目完成最後一個主車道路口瀝青路面的鋪設,實現主車道全綫通車任務目標,比原計劃提前了25天。

該項目起于東園路與荔城大道交叉處,終于東園路與海源國際大酒店交匯處橋頭,是莆田城區主幹道,也是連接城區與黃石(高

速)、秀嶼的主要通道,周邊醫院、學校、居民區密集,交通流量大。

市城投集團認真學習貫徹落實黨的十九屆六中全會精神和省、市黨代會精神,大力推進“攻堅兩個月、奮戰六十天”重點建設項目。市區東園路示範段街道綜合整治項目自11月10日開始瀝青攤鋪施工以來,爲確保攤鋪有序進行,又不影響周邊居民、車輛的通行,採取一側車道封閉施工另一側車道通行,交替推進的形式,并與交警部門積極配合,邊施工邊保證車輛正常通行。同時,充分利用施工黃金期,通過加班加點晝夜奮戰、增加機械設備、加大人員投入、多個作業面同時施工等方式,推進攤鋪進度。加強施工過程管控,保證路面攤鋪厚度、初始壓

實度、橫坡度、平整度等各項指標符合規範。

下一步,市城投集團將持續攻坚克难,全力做好剩餘鋪道施工等收尾工作,打好東園路示範段街道綜合整治項目建設的收官之戰。(湄洲日報記者 蔡蕊文/圖)

## 莆田市第四次臺灣同胞代表會議召開

(莆田網訊)12月1日,莆田市第四次臺灣同胞代表會議召開。省臺聯黨組書記江榮全,市委常委、統戰部部長郭宋玉出席。

會議傳達學習中共十九屆六中全會精神,審議通過市臺聯第三屆理事會工作報告,選舉產生第四屆理事會及其領導班子。

江榮全強調,要始終把政治性作爲根本要求,牢牢把握臺聯工作的政治方向。以黨的政治建設爲統領,全面貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想,強化政治擔當,着力發揮政治引領作用。要始終把群眾性作爲基本要務,不斷促進莆臺融合發展。按照“四個更大”重要要求,立足臺聯職責使命,發揮媽祖文化資源優勢,加快建設臺胞臺企登陸的第一家園。要始終把先進性作爲內生動力,不斷加強臺聯自身建設。深化推進臺聯改革,加強幹部隊伍建設,不斷探索適應新形勢新任務新要求的具有臺聯特色的工作思路、工作舉措、工作辦法,推動臺胞服務提質增效。

郭宋玉指出,各級臺聯組織要深入學習貫徹中共十九屆六中全會精神,深刻領會習近平總書記對臺工作的重要論述,強化聯誼服務,構建多層次交流交往格局,進一步推進莆臺融合發展。要落實主責主業,堅定不移加強臺聯自身建設,發揚優良傳統,進一步完善工作機制,提升工作水平。

(湄洲日報記者 朱建婷 通訊員 餘建國)



## 湄職院攜手三棵樹公司培養人才 共建三棵樹產業學院

(莆田網訊)爲深入探索混合所有制產業學院辦學模式,深化產教融合、校企合作,實現校企雙方多贏,12月1日,湄洲灣職業技術學院與三棵樹塗料股份有限公司舉辦共建“三棵樹產業學院”簽約暨授牌儀式。

儀式上,湄洲灣職業技術學院與三棵樹公司共同簽訂《合作辦學協議書》,雙方互贈“教師企業實踐基地”和“公司職工培訓

基地”兩塊牌匾。雙方共同爲“三棵樹產業學院”揭牌。

下一步,校企雙方將踐行雙主體育人,共同開發資源,深化專業內涵建設,在新時期不斷探索產教融合新方式,把校企合作向更廣闊、更深入的領域推進。

(湄洲日報記者 吳雙雙 通訊員 詹菁)

## 最大載重40.3萬噸! 羅嶼港口迎開港以來最大船舶 刷新福建港口停靠的大型散貨船載重噸位紀錄

(莆田網訊)12月2日上午,40萬噸級散貨船“VLOC SEA TUBARAO/圖巴朗”輪順利靠泊羅嶼港口9#泊位。這是羅嶼港口開港以來靠泊的最大船舶,也刷新了福建港口停靠的大型散貨船載重噸位紀錄。

此次靠泊的“圖巴朗”輪是我省靠泊過的最大船型、最大載重噸的船舶,船長361米,滿載吃水23米,載重噸403784.4噸。本次到港共載運巴西馬德拉港鐵礦39.3萬噸,進行滿載

全卸作業,這是羅嶼港口接卸的第六艘40萬噸級礦石船,也是第三次開展40萬噸級礦石船滿載全卸任務,實現了福建港口40萬噸船舶接卸常態化。

該輪卸下來的一部分鐵礦石將通過保稅混配礦加工後,以海鐵聯運、水水中轉等多式聯運發往福建省以及江西等中省份鋼鐵企業,另外一部分鐵礦石將直接發往臺灣。截至今年10月份,羅嶼港口對臺業務持續穩定增

長,僅上半年卸船量超過去年全年總量,對臺鐵礦石吞吐量已連續3年蟬聯全國第一。

下一步,羅嶼港口將深入學習貫徹落實黨的十九屆六中全會和省、市黨代會精神,抓緊抓實“攻堅兩個月、奮戰六十天”行動,構築礦石物流綜合服務供應體系,全力打造國際一流散貨港口。

(湄洲日報記者 鄭已東 通訊員 謝乙景)



(福建僑報供稿)